

让文明之树根深叶茂

——临颖一高精神文明建设工作纪实

■本报记者 李文斌

临颖一高是首批河南省示范性高中，先后培养出省市高考状元17名，为清华、北大输送优秀新生92名，在省、市举行的学科竞赛中，有126人获省级一等奖。学校以治学严谨、成绩突出闻名全省，先后来访考察的兄弟学校达650多家，被社会各界、莘莘学子誉为“中州名校”。

近年来，临颖一高在精神文明建设中，以生为本、德育为先、立德树人，切实加强教职工和未成年人的思想道德建设，积极开展中华民族伟大复兴“中国梦”主题教育系列活动，形成了团结奋进、求实创新的优良校风。

注重培训 形式多样

临颖一高成立了精神文明建设工作领导小组，定期召开专题会议，制订详细的工作台账，明确指导思想、措施办法和奖惩政策，有计划、有安排、有总结、有考核，分工明确，责任到人。各部门主动参与，密切协调，积极配合，确保精神文明建设工作扎实有效。

学校通过单位宣传栏、电子显示屏、创建文明单位知识答题等多种方式，加强精神文明建设宣传工作，并将精神文明建设工作与业务工作相结合，多次组织干部职工开展业务技能培训和科学文化知识学习，制订了一系列

日常管理制度、流程和考核办法，确保了日常工作的制度化、规范化开展。

全员参与 文明守礼

临颖一高以道德讲堂为载体，以敬业奉献为主题，开展了一系列文明守礼活动。组织领导干部、专家、人才进课堂，用中华优秀传统文化和社会主义核心价值观教育人；组织道德模范、孝老爱亲模范、身边好人等先进典型进课堂，以身边人讲述身边事，以身边事教育身边人，引导人们知礼守礼、积极行善；注重发挥校史馆、图书馆等教育文化基地优势，树立文明守礼、爱国爱校理念，增强广大师生的文明

守礼观念。

临颖一高在全校志愿者中精心挑选了二十余人组成“志愿者特别行动服务队”，制订了志愿者服务章程和服务活动计划，大力开展志愿者活动，如到敬老院慰问、为受灾地区捐赠物资、给患病同学捐款、为福利院的孩子带去食物和书籍玩具等。

潜心教研 勇于改革

临颖一高教师队伍建设的目标是师德高尚、业务精湛、勇于改革、争创一流。学校注重骨干教师等优秀人才的培养指导，充分调动广大教师干事创业的积极性和创造性。如今的临颖

一高，教师善教，学生乐学，各级各班呈现出比学赶超、人人争先进的浓厚氛围，有力地促进了学校教育教学质量全面提高。

2017年高考，临颖一高再铸辉煌：两个宏志班共84名学生，成绩全部超过一本录取线。陈文龙以703分的优异成绩，夺得全省理科状元，与姚霄同被清华大学录取，李云鹏被北京大学录取。学校重点大学上线率33.37%、本科上线率86.26%，稳居全市领先地位。

历尽天华成此景，人间万事出艰辛。在今后的工作中，临颖一高将把精神文明建设工作与日常教学工作同步做好，两不误、两促进，从而推动学校教育教学质量向着更高的台阶迈进。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

源汇区集中查整 校园周边文化市场

为切实净化校园周边文化市场经营秩序，近日，源汇区文化旅游局组织执法人员对辖区内中小学周边文化市场开展了专项整治。

此次行动主要对校园周边网吧、音像店、电子游戏厅和歌舞娱乐场所等进行集中检查。重点

检查其证照是否齐全；网吧是否接纳未成年人和超时营业；未成年人保护警示标志是否在显著位置张贴；游艺娱乐场所是否经营违规机型、机种和非节假日接纳未成年人；各项安全管理责任、安全措施是否落实等问题。

王红杰 李婷

清华大学iTsinghua学堂在漯河高中开讲

本报讯(记者 尹晓玉)5月26日下午，清华大学iTsinghua学堂在漯河高中开讲。

漯河高中1997级优秀毕业生、清华大学环境学院副教授赵明，现场作了《圆梦清华环境、护我绿水青山》专题讲座，并介绍了自己的求学经历、在清华上学的感受

等，其幽默的语言、励志的个人经历，引得现场掌声不断。

据了解，iTsinghua学堂是清华大学2016年推出的项目，通过组织大学教授走进各省、市中学校举办讲座，为中学生讲述学科前沿、专业发展、清华故事等。

伊利集团向漯河二高捐赠学生奶



学生在饮用学生奶

本报讯(记者 何伟)5月28日下午，伊利集团向漯河二高捐赠200箱价值24000元的学生奶，助力高考。

据了解，2017年2月，伊利集团率先响应农业农村部和

中国奶业协会共同发起的“D20中国小康牛奶行动”，推出“伊利营养2020”公益项目，通过营养调研、健康教育与公益捐赠等多种方式，为青少年儿童带去健康和关爱。

2018年，伊利集团继续提供牛奶营养与健康教育，全面帮扶青少年儿童成长。该项目将以2100万元的总投入，跨越全国25个省、130个市县，捐赠伊利学生奶624万盒。

“实施‘学生饮用奶计划’，是世界上许多国家为改善学生营养和健康状况采取的一项通用有效的措施。目前，全球约有80多个国家及地区都在开展，牛奶作为学生营养补给的最佳选择，已成为许多国家‘营养餐’中不可或缺的食品。漯河二高是‘关爱莘莘学子，助力高考’活动的第一站，我们将持续进行该活动，为高考学生送上一份关爱。”伊利学生奶的相关负责人说。

郾城区实验小学文明知识大讲堂



郾城区本月初“小手拉大手，共创文明城”活动启动后，14所学校积极开展形式多样、每月一次的知识大讲堂活动，每周还举行一次文明习惯养成主题班会。

本报记者 胡鸿丽 摄



日前，源汇区受降路小学举行了“让优秀伴我成长”名篇朗诵比赛。

本报记者 杨旭 摄



5月27日，召陵区青年镇青年小学举办了喜迎“六一”儿童节文艺汇演活动。当天，“爱心爸妈”公益团的成员来到现场为10名贫困学生捐赠学习用品。

本报记者 焦洋 摄

源汇区回族小学 整治违规违纪行为

近日，源汇区回族小学开展了“深入纠‘四风’、持续转作风”活动，突出治理整顿乱收费、乱办班、乱

订教辅资料、体罚或变相体罚学生、利用职务便利谋取私利等违规违纪行为。

马红梅 王美贺

崇尚英雄 精忠报国

为弘扬英雄烈士不怕牺牲的爱国主义精神，深入培育和践行社会主义核心价值观，近日，我市中小学校开展了“崇尚英雄 精忠报国”系列教育活动，引导学生铭记英雄、崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄。



近日，源汇区柳江路小学开展“崇尚英雄 精忠报国”重现革命故事活动，演绎红色经典故事，深入学习英雄精神。

本报记者 李林润 摄



近日，源汇区受降路小学分校组织学生认真观看了《崇尚英雄 精忠报国》宣传片。学生们还分组讨论，分享自己的心得体会。

本报记者 刘亚杰 摄



近日，源汇区五一路小学组织学生集体观看了《崇尚英雄 精忠报国》宣传片，并组织学生学习自己身边和家族中不同年代的报国家书、老物件、报国故事等，与同学们分享。

本报记者 姚晓晓 摄



市实验中学 开展校园法治宣讲活动



学生积极回答问题。

本报记者 姚晓晓 摄

本报讯(记者 姚晓晓)5月29日，市实验中学特邀市人民检察院到校开展“检察开放日暨校园法治宣讲”活动。

活动中，检察官结合自己经办的未成年人犯罪案例以及相关动漫，通过提问及互动方式，让同学们了解什么是校园欺凌，遇到这些情况时候

该如何处理。通过案例分析，深入浅出地告诉同学们如何自我保护，如何最大限度地减少犯罪行为对自己的伤害。最后，检察官教导学生要提高自我保护意识，防微杜渐，远离违法活动，树立正确的人生观、价值观，培养健康的生活习惯。

漯河五中 举办“道德模范讲堂”

本报讯(记者 李林润)5月28日，漯河五中举行了“道德模范讲堂”活动。

当日上午，漯河道德模范张保东受邀以“我的人生历程”为题讲述了他的故事。张保东在台上动情演讲，学生们在台下认真听讲。“我已经没有太多的机会了，我只能默默

地站好最后一班岗，为学校尽我微薄的力量。用当下最流行的话共勉——且行且珍惜！”张保东演讲完毕后，台下掌声雷动。

“听了张老师的演讲，我备受鼓舞。”该校一名学生告诉记者，他表示以后会以张保东老师为榜样好好学习。

区实验幼儿园庆六一团体操展示



为了让孩子们度过一个快乐而有意义的节日，5月29日，郾城区实验幼儿园举行了“魅力体操 活力四射”团体操表演，培养孩子们的团体协作意识。

本报记者 刘岩 摄